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ΘΕΜΑ: «Τα ΑμεΑ διεκδικούν από την Πολιτεία τη λήψη μέτρων που θα
καταστήσουν τη ζωή τους ποιοτικότερη και λιγότερο επίπονη»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από ΑμεΑ απανταχού την Επικράτεια, προβληματισμός και
περίσκεψη διακατέχει την πλειονότητα τους, εξαιτίας των δυσεπίλυτων προβλημάτων με
τα οποία έρχονται αντιμέτωποι  καθημερινά. Δυστυχώς, στο θέμα της διευκόλυνσης και
αναβάθμισης επί του ποιοτικότερου της ζωής και της καθημερινότητάς τους, όπως λένε
με πικρία,  η χώρα μας είναι αρκετά πίσω.  Όπως καταγγέλλουν φοιτητές ΑμεΑ,  στο
Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής γίνεται επί μακρόν, παραβίαση των δικαιωμάτων των
ΑμεΑ, για ελεύθερη και ανεμπόδιστη πρόσβαση στις αίθουσες, όπου εκτελούνται
μαθήματα σε ορόφους. Εξαιτίας μακροχρόνιας βλάβης των ανελκυστήρων, φοιτητές με
κινητικές αναπηρίες αλλά και αόρατες αναπηρίες, όπως π.χ. αναπνευστική ή καρδιακή
ανεπάρκεια, ταλαιπωρούνται καθημερινά, διότι δεν μπορούν να ανέβουν την σιδερένια
σκάλα που υπάρχει με την προσπάθεια ανάβασής της να εγκυμονεί κίνδυνο ατυχήματος
ανά πάσα στιγμή. Φυσικά, δε γίνεται λόγος για τους κινητικά αναπήρους, όπου
χρησιμοποιούν αναπηρικό αμαξίδιο και για τους οποίους η παρακολούθηση των
μαθημάτων σε όροφο καθίσταται απαγορευτική. Δυστυχώς, οι ως τώρα διαμαρτυρίες και
παρεμβάσεις έχουν πέσει στο κενό.  Η ίδια κατάσταση για τους ΑμεΑ επικρατεί και στο
πρώην ΙΚΑ (ΠΕΔΥ Αγρινίου)  με τον ανελκυστήρα του κτηρίου να βρίσκεται σε
μακροχρόνια βλάβη, καθιστώντας απαγορευτική την πρόσβαση στους γιατρούς για τους
κινητικά ανάπηρους και τους πάσχοντες από καρδιοαναπνευστικά προβλήματα με ό,τι
αυτό συνεπάγεται για επιδείνωση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν. Αλλά και η
ιατροφαρμακευτική περίθαλψή τους γίνεται με εκπτώσεις τη στιγμή που υπάρχει
έλλειψη ιατρικών ειδικοτήτων ή ιατρικού τεχνολογικού εξοπλισμού. Η έλλειψη αυτή
μπορεί για έναν φυσιολογικό άνθρωπο να μην είναι τόσο σημαντική. Σε ένα ΑμεΑ όμως
αντανακλά πολύ περισσότερο και έχει περισσότερη σημαντικότητα, αφού πολλοί από
αυτούς είναι στενά εξαρτημένοι με γιατρούς, συνεχείς εξετάσεις και φάρμακα. Συνέπεια
της έλλειψης, οι πάσχοντες να καταφεύγουν σε ιδιώτες εν μέσω μεγάλης οικονομικής
κρίσης ή να αναγκάζονται να καταφύγουν κι αυτοί σε νοσοκομεία γειτονικών νομών,
όπου δυστυχώς δεν υπάρχουν διαθέσιμα κοντινά ραντεβού. Όλα αυτά αποτελούν
μερικά παραδείγματα του Γολγοθά τον οποίο τα ΑμεΑ καλούνται σε καθημερινή βάση να
ανέβουν. Η Πολιτεία επιδεικνύοντας ανθρώπινο πρόσωπο και ευαισθησία οφείλει να
λάβει μέτρα που θα καταστήσουν τη ζωή των ΑμεΑ ποιοτικότερη και την καθημερινότητά
τους λιγότερο επίπονη. Τα ΑμεΑ ζητούν από την Πολιτεία να τους αποδώσει τον
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σεβασμό και την αναγνώριση που τους αρμόζει στο δικαίωμα για μια ζωή αξιοπρεπή,
ανθρώπινη και πιο αναβαθμισμένη.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
καταστήσετε την καθημερινότητα των ΑμεΑ ποιοτικότερη και λιγότερο επίπονη;

2. Για ποιους λόγους στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής γίνεται επί μακρόν παραβίαση
των δικαιωμάτων των ΑμεΑ, για ελεύθερη και ανεμπόδιστη πρόσβαση στις αίθουσες,
όπου εκτελούνται μαθήματα σε ορόφους;

3. Για ποιους λόγους στο πρώην ΙΚΑ (ΠΕΔΥ Αγρινίου) η μακροχρόνια βλάβη του
μοναδικού ανελκυστήρα καθιστά για τους ΑμεΑ απαγορευτική την πρόσβαση στους
γιατρούς, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για επιδείνωση των προβλημάτων υγείας που
αντιμετωπίζουν;

4. Τι προτίθεσθε να κάνετε, αναφορικά με τις ελλείψεις ιατρικών ειδικοτήτων ή
τεχνολογικού εξοπλισμού που υπάρχουν στο πρώην ΙΚΑ (ΠΕΔΥ Αγρινίου) και
εξαναγκάζουν τους ΑμεΑ (κι όχι μόνο) να καταφεύγουν σε ιδιώτες, εν μέσω μεγάλης
οικονομικής κρίσης, ή να αναγκάζονται να καταφύγουν σε νοσοκομεία γειτονικών
νομών;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




